ANNEXE EVALUATION LANGAGE GRANDE SECTION – JANVIER 2009

1 ‑ Conscience phonologique (temps maximum 10 minutes). 

A – Fusion.

Consigne : je vais te dire deux ou trois syllabes de mots, tu devras me dire quel mot elles forment. 

Par exemple, je te dis ra‑dis, quel mot est‑ce‑que ça fait? Ca fait le mot radis. 

Essaie, je te dis co-ton, quel mot est‑ce‑que ça fait ? Ca fait le mot coton.

B ‑ Segmenter et dénombrer les syllabes. 
Consigne : dis‑moi combien de syllabes forment les mots que je vais te dire. 

Par exemple, si je te dis dauphin, il est formé de combien de syllabes ? Dau‑phin, il est formé de deux syllabes. 

Essaie, si je te dis chocolat, il est formé de combien de syllabes ? Cho‑co‑lat, il est formé de trois syllabes.

Codification pour A et B :

1 – 4 ou 5 bonnes réponses.

9 – moins de 4 bonnes réponses.

0 – Absence de réponse.

C ‑ Rimes d'attaque.

Consigne: On va prendre un mot, le mot pantin par exemple. Je vais te dire trois autres mots et tu vas me dire quel est le mot qui commence comme le mot pantin. 

Je te dis tortue, ananas, pantalon, alors lequel commence comme le mot pantin ? 

C'est le mot pantalon car pantin et pantalon commencent tous les deux par « pan‑» 

Essaie, on a le mot lacet. Je te dis trois autres mots lavabo, cheveu, melon. Parmi ces trois mots, lequel commence comme lacet ? C'est le mot lavabo car lacet et lavabo commencent tous les deux par « la‑».

D - Rimes de fin de mot.

Consigne : maintenant, on va prendre un mot, le mot sapin par exemple. 

Je vais te dire trois autres mots et tu vas me dire quel est le mot qui se termine comme le mot sapin. Je te dis lapin, moto, panda, alors lequel se termine comme le mot sapin ? C'est le mot lapin car lapin et sapin se terminent tous les deux par « ‑pin ». 

Essaie, on a le mot vélo. Je te dis trois autres mots tortue, galop, souris. Parmi ces trois mots, lequel se termine comme vélo? C'est le mot galop car vélo et galop se terminent tous les deux par « ‑lo ».

Codification pour C et D.

1 - 3 bonnes réponses.

9 - Moins de 3 bonnes réponses

0 - Absence de réponse.

Il ‑ Formuler une phrase correcte (temps maximum 5 minutes)

Consigne : Raconte‑moi ce que tu vois sur les images.

Critères et codification d'évaluation :

1-  L'élève a formulé une phrase complète correcte syntaxiquement avec un sujet, un verbe et un complément. Il a coordonné deux phrases. 

Exemple : 
L'enfant mange une pomme.

Le garçon verse de l'eau et il boit. 

2 - L'élève a formulé une phrase correcte avec un sujet et un verbe. 

Exemple: elle mange. 

3 - L'élève s'est exprimé par un mot. 

Exemple : mange / enfant / pomme ... 

9 - L'élève a dit une phrase ou un mot sans rapport avec l'image proposée. 

0 - L'élève n'a pas répondu.

III ‑ Raconter une histoire sans support visuel (temps maximum 10 minutes)

Consigne : Raconte‑moi l'histoire des Trois petits cochons (version de votre choix). 

Avant cette évaluation, l'histoire aura été lue en classe au moins 5 fois.

Critères d’évaluation.

Les éléments devant être présents dans le récit de l'élève :

· Trois cochons.

· Un cochon construit sa maison en paille. 

· Un autre cochon construit sa maison en bois (ou en épines). 

· Un troisième cochon construit sa maison en brique. 

· Le loup veut manger les cochons. 

· Le loup arrive et souffle sur la maison de paille qui s'écroule. 

· Le loup va ensuite souffler sur la maison de bois qui s'écroule à son tour. 

· Le loup va enfin souffler sur la maison de briques qui, elle, ne s'écroule pas. 

· Clore le récit par une fin (en fonction de l'édition choisie).

Codification :

Narration de l’histoire.

1 - Tous les éléments sont présents.

2 - Il manque des éléments.

9 - L’élève est hors sujet.

0 - l’élève n’a pas répondu.

Chronologie.

1 - la chronologie a été respectée.

2 - La chronologie n’a pas été respectée.

Connecteurs de temps.

1 - Au moins 3 connecteurs de temps ont été utilisés.

2 – Un ou deux connecteurs ont été utilisés.

Pour les élèves qui seraient en échec sur ce dernier exercice, on leur proposera de raconter l'histoire à l'aide de l'album utilisé en classe (codification identique).

EVALUATION LANGAGE GRANDE SECTION – JANVIER 2009.

NOM________________________________PRENOM_________________________________

I – CONSCIENCE PHONOLOGIQUE.

A – FUSION.

	ci-seaux
	cou-teau
	pan-da
	ci-tron
	cho-co-lat
	

	ciseaux
	couteau
	panda
	citron
	chocolat
	/5     














Item 1

1  -  9   -   0

B – SEGMENTATION ET DENOMBREMENT DES SYLLABES.

	ours
	serpent
	otarie
	rhinocéros
	tortue
	Segm.         /5

	
	
	
	
	
	Dénomb     /5     














Item 2

1  -  9   -   0

C – RIMES D’ATTAQUE.

	BATEAU
	ballon
	chameau
	sapin
	

	CITRON
	carotte
	ciseaux
	koala
	

	MAMAN
	avion
	souris
	matin
	/3














Item 3
1  -  9   -   0

D – RIMES DE FIN.

	ASPIRATEUR
	canapé
	télévision
	ordinateur
	

	MOUTON
	carton
	sapin
	motard
	

	PHOTO
	chasseur
	gâteau
	camion
	/3














Item 4
1 -  9  -  0

II – FORMULER DES PHRASES CORRECTES (voir photos jointes).

Photo n°1 (l’enfant mange une pomme).











Item 5



1  -  2   -   3    -    9    -   0

Photo n°2 (l’enfant verse de l’eau et il boit).











Item 6
1  -  2   -   3    -    9    -   0

III – RACONTER UNE HISTOIRE SANS SUPPORT VISUEL.

Consigne : raconte l’histoire des trois petits cochons.
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Sans support visuel : 

Item 7
Narration :  









1    -   2     -    9      -    0












Item 8

Chronologie :









1    -   2     -    9      -    0












Item 9

Connecteurs de temps :







1    -   2     -    9      -    0

Avec support visuel :












Item 10

Narration :  









1    -   2     -    9      -    0












Item 11

Chronologie :









1    -   2     -    9      -    0












Item 12

Connecteurs de temps :







1    -   2     -    9      -    0

